
Comunicazione del 7 ottobre 2015 

Min. beni attività culturali e turismo 

TAX CREDIT RIQUALIFICAZIONE. Istruzioni e modalità telematiche  per  l’invio 

istanza 

    AVVISO DEL 7 OTTOBRE 2015 

    CODICI ATECO AMMESSI E AGGIORNAMENTO DATE 

 

    Sono  state  modificate  le  date  come  sotto  riportate  per  dare  la 

possibilità di presentare le istanze anche alle  imprese  che,  pur  essendo 

Residenza turistico alberghiera oppure Villaggio albergo, risultano iscritte 

alla Camera di commercio con codice ATECO 55.2 (Alloggi per vacanze e  altre 

strutture per brevi soggiorni)  invece  che  con  codice  55.1  (Alberghi  e 

strutture simili). 

    La medesima possibilità è data anche ai Residence nel caso  siano  stati 

assimilati da relativa Legge regionali a Residenza turistica alberghiera, ma 

registrati alla Camera di commercio con codice ATECO 55.2. 

 

    FINO ALLE ORE 16:00 DEL 16 OTTOBRE 2015: compilazione  dell’istanza  sul 

Portale dei procedimenti: 

 

    CLICK DAY: dalle ore 10,00 DEL 19 OTTOBRE 2015 ALLE  ORE  16:00  DEL  22 

OTTOBRE 2015 

 

    ATTENZIONE: le imprese  saranno  chiamate  a  presentare  documentazione 

integrativa e a seguito di verifica, qualora non ci sarà corrispondenza  tra 

realtà oggettiva dell’esercizio svolto e quanto  dichiarato,  nonché  quanto 

registrato presso la Camera di commercio, l’istanza verrà esclusa e gli enti 

competenti saranno obbligati ad assumere i conseguenti provvedimenti. 

 

    Resta ferma la non ammissibilità al riconoscimento del credito d’imposta 

per le imprese che risultano avere i seguenti codice ATECO all’interno della 

classifica 55.2: 

 

    55.20.2    Ostelli della gioventù 

    55.20.3    Rifugi di montagna 

    55.20.4    Colonie marine e montane 

    55.20.51  TUTTE LE VOCI AD ECCESIONE DEI RESIDENCE 

    5.20.52   Attività di alloggio connesse alle aziende agricole 

 

    Tax credit per la riqualificazione delle strutture ricettive. 

    Periodo d’imposta 2014 

 

    L’istanza 

    Deve essere presentata in forma telematica, insieme all’attestazione  di 

effettività delle spese  sostenute,  tramite  il  Portale  dei  Procedimenti 

https://procedimenti.beniculturali.gov.it 

 

    Tempi e scadenze 

    dalle ore 10:00 del 15 settembre 2015 alle ore 16:00 del 15 ottobre 2015 

(progato fino alle ore 16.00 del 16 ottobre 2015) 
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    Registrazione e compilazione dell'istanza 

    dalle ore 10:00 del 15 settembre 2015 fino alle ore 16:00 del 9  ottobre 

2015 (progato fino alle ore 16.00 del 16 ottobre 2015) 

    Il legale rappresentante dell’impresa può registrarsi  sul  Portale  dei 

Procedimenti https://procedimenti.beniculturali.gov.it 

 

    Click day 

    dalle ore 10:00 del 12 ottobre 2015 alle ore 16:00 del 15  ottobre  2015 

(prorogato dalle ore 10.00 del 9 ottobre 2015 alle ore 16.00 del 22  ottobre 

2015) 

 

    FAQ 

    La grande quantità di quesiti pervenuti ha determinato la  necessità  di 

darne risposta pubblicamente sul sito, in modo da raggruppare  le  tematiche 

di volta in volta affrontate.  (FAQ  in  formato  PDF  ultimo  aggiornamento 

24/09/2015) 

 

    Si invitano gli utenti a prendere visione del TUTORIAL 

 

    Normativa di riferimento 

    - Art. 10 D.L. 83/2014 

    - D.M. 7 maggio 2015 

 

                               NOTE DI ATTENZIONE 

 

    Per  qualsiasi  dubbio  o  incertezza   su   quale   spesa   considerare 

ammissibile, o  per  chiarimenti  fiscali  si  consiglia  di  rivolgersi  ai 

soggetti autorizzati alla certificazione delle spese,  o  all’Agenzia  delle 

entrate competente per territorio. 

    Il Ministero dei beni e  delle  attività  culturali  e  del  turismo  HA 

L’OBBLIGO DI VERIFICARE i  requisiti  soggettivi  (esistenza  dell’impresa), 

oggettivi   (legittimità   dell’attestazione   rilasciata    dal    soggetto 

autorizzato) e formali dichiarati nell’istanza  (art.  5,  comma  4  D.M.  7 

maggio 2015) 

    Il Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo  non  può 

assistere  fiscalmente  l’utente  o  il  soggetto  autorizzato  al  rilascio 

dell’attestazione dell’effettività delle spese sostenute 

    Per problematiche esclusivamente afferenti al procedimento è  attiva  la 

seguente          casella          di           posta           elettronica: 

taxcreditriqualificazione@beniculturali.it 

    Per problemi riguardanti aspetti tecnico-informatici è attiva la casella 

di posta elettronica procedimenti@beniculturali.it 

 

ATTENZIONE: Non saranno rilasciate risposte singole, ma sono  pubblicate 

nella presente pagina le FAQ di particolare rilevanza,  le  cui  risoluzioni 

non sono desumibili dal TUTORIAL e/o dalle normative di riferimento 

http://home.ilfisco.it/perl/fol.pl?log-ckey=%2411910240;cmd-doc=445843
http://home.ilfisco.it/perl/fol.pl?log-ckey=%2411910240;cmd-doc=484410
http://home.ilfisco.it/perl/fol.pl?log-ckey=%2411910240;cmd-doc=484415

